

金正恩登上俄羅斯太平洋艦隊護衛艦

俄方稱「普金會」未與朝簽署任何協議 美方回應不會相信他們說的話

俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫 15 日表示，朝鮮領導人金正恩訪問俄羅斯期間，俄朝並未簽署任何軍事或其他領域的協議。

綜合香港中通社、新華社報道，佩斯科夫表示，金正恩與俄羅斯總統普京舉行了一對一會談，訪問期間沒有簽署任何正式協議的計劃。

普京同日說，俄在與朝領導人見面，不會違反任何與朝有關的協議。朝是俄的鄰國，

俄必須以某種方式與鄰國建立睦鄰友好關係。

另外，美國國家安全顧問沙利文 15 日在白宮例行記者會上，就金正恩訪俄，並對於俄方表示期間朝俄沒有簽署任何協議事件，作出回應。沙利文說，美國不會相信他們說的話，只會看接下來會發生的事。他說：「我們對他們說的話持高度保留態度。」

俄羅斯國家通訊社 16 日報道，金正恩在俄羅斯國防部長紹伊古的陪同下，登上停靠

符拉迪沃斯托克港的俄太平洋艦隊護衛艦「薩波什尼科夫元帥」號。

16 日，金正恩抵達符拉迪沃斯托克（海參崴）參觀俄羅斯太空軍現代化裝備，並同紹伊古會面。

在紹伊古陪同下，金正恩參觀了俄羅斯的高超音速「匕首」導彈，還有三架分別為圖-160、圖-95 和圖-22M3 的戰略轟炸機。

15 日，金正恩在阿穆爾河畔共青城參觀

蘇-57 和蘇-35 戰機製造廠。

參觀期間，金正恩登上蘇-57 戰機瞭解先進戰機技術特點和飛行性能並觀看了蘇-35 戰機的飛行演示。此外，金正恩還瞭解了該工廠生產的客機相關性能。

金正恩對俄羅斯飛機製造工業自立潛力和現代化水平表示「深受感動」。

據悉，加加林飛機製造廠是俄羅斯國防工業和航空運輸產業的重要基地之一。



劍橋徐志摩詩歌藝術節開幕

15 日，第九屆劍橋徐志摩詩歌藝術節在英國劍橋大學國王學院拉開帷幕。此次徐志摩詩歌藝術節為期六週，百餘位來自各國的詩人、藝術家和學者相聚於中國詩人徐志摩《再別康橋》筆下的康河畔，以「和諧」主題開展一系列創意活動，包括新書發佈、時裝藝術展、名家訪談、紀錄片拍攝、詩歌朗誦、音樂會、專家論壇、藝術聯展等。圖為與會者參觀徐志摩主題展。

中新社

中國駐俄大使：徹底化解烏克蘭危機須正本清源標本兼治

中國駐俄羅斯大使張漢暉 15 日在莫斯科出席「烏克蘭危機調解與人道主義倡議」大使級圓桌會並發言時表示，徹底化解烏克蘭危機必須正本清源、標本兼治。

新華社報道，「烏克蘭危機調解與人道主義倡議」大使級圓桌會由俄羅斯外交學院主辦，俄外長拉夫羅夫、副外長加盧津及 30 餘國駐俄使節與會。張漢暉應邀出席會議並發言。

張漢暉表示，烏克蘭危機有着複雜的歷史經緯和現實原因，要徹底化解危機，必須

正本清源、標本兼治。各方應堅持共同、綜合、合作、可持續的安全觀，推動構建均衡、有效、可持續的歐洲安全架構。

張漢暉強調，中方立場的核心思想是四個字：勸和促談。中方一直為政治解決危機採取實際行動。對話談判是唯一可行出路，希望各方共同為危機政治解決積累有利條件。

張漢暉指出，當前烏克蘭危機仍處在緊要關頭。只要是有利於緩和局勢、推動談判的事，中方都願意去做。中方將踐行習近平主席提出的全球安全倡議、全球發展倡議和

全球文明倡議，始終堅定站在和平一邊，站在對話一邊，站在歷史正確一邊。中方呼籲有關各方保持理性克制，避免危機升級擴大，共同管控危機外溢影響，防止出現更大規模人道主義危機。中方願為實現危機降溫乃至徹底解決發揮建設性作用。

在圓桌會上，俄方高度評價包括中方在內的國際社會所做的斡旋和人道努力，讚賞有關方面推動烏克蘭危機真正、全面、持久和公正解決的真誠願望。

與會各方表示願就烏克蘭問題保持對話。

遭受「難以想像創傷」聯合國加大對摩洛哥利比亞救災支持

15 日，聯合國緊急救濟協調員格里菲思表示，摩洛哥地震和利比亞洪水雖是兩場截然不同的災難，但遇難者家庭都遭受了「難以想像的創傷」，聯合國需要繼續動員救援工作。

香港中通社報道，格里菲思表示，在 9 月 8 日摩洛哥阿特拉斯山脈發生地震後的 24 小時內，聯合國就從日內瓦派出了一支由 15 人組成的災害評估和協調小組以及一些主要工作人員。

日前，經摩洛哥當局同意，該小組正被重新部署到利比亞，為應對致命洪災的人道主義行動提供必要的協調支持。

格里菲思指出，摩洛哥地震已造成近 3000 人死亡。儘管早期統計的這一死亡數據已經「足夠可怕」，但隨着救援人員繼續在廢墟中搜尋遇難者，可能會發現更多的死者。摩洛哥目前的救災工作正從初始階段第二階段過渡，第二階段將成為救災工作的重中之重。

至於利比亞東部洪災，格里菲思說，聯合國在利比亞當地也派駐了人道主義人員，但這場「截然不同的災難」發生了，「其後果駭人聽聞、令人震驚、難以想像」。據推測，10 日因「丹尼爾」颶風引發的大洪水可能已造成約 2 萬人喪生，但援助人員前往受災最嚴重的德爾納仍面臨重重困難。

格里菲思表示，在利比亞原本就有 30 萬人需要人道主義援助的情況下，現在 90 萬人又受到了洪災的影響。

法駐尼日爾大使被困使館 馬克龍重申不承認軍政府合法性

15 日，法國總統馬克龍表示，法國駐尼日爾大使西爾萬·伊泰和其他法國駐尼日爾外交官實際上已經在法國駐尼日爾大使館被扣為人質。

香港中通社報道，馬克龍當日在訪問法國科多爾省時表示，食物被阻止運送到法國駐尼日爾首都尼亞美的大使館，法國駐尼日爾大使西爾萬·伊泰正在吃軍用口糧。

馬克龍還表示，伊泰不能外出，他是不

受歡迎的人，而且他被拒絕提供食物。

尼日爾軍方在 7 月發動政變，尼日爾總統巴祖姆被軟禁，曾殖民管治尼日爾的法國表明不承認軍政府。8 月，尼日爾軍方要求法國駐尼日爾大使西爾萬·伊泰離境，法方則表示，法國大使不會離開尼日爾。

馬克龍 15 日表示，伊泰仍然留任，不過他重申，法國不承認尼日爾軍政府的合法性。當被問及是否會努力讓伊泰回國時，馬克龍

強調了被廢黜的尼日爾總統巴祖姆的合法性。馬克龍說：「我將做我們與巴祖姆總統達成一致的任何事情，因為他是合法的領導人，我每天都與他交談。」

法國外交部長科隆納則表示，伊泰仍在工作。「我可以證實這一點，通過他的人脈、他的團隊，他非常有用，」科隆納補充說：「只要我們希望他留下來，他就會留下來。至於伊泰是否回國由馬克龍決定。」

加強牢固的同盟關係 日本新外相首與美國務卿通話

日本前法相上川陽子接任外相後與美國國務卿布林肯進行的首次電話會談，釋出什麼信息？

香港中通社援引日媒 15 日消息，兩人在 14 日晚通話了約 10 分鐘。時間雖然簡短，但信息量大。

上川陽子明確了日方立場，指「與美國的同盟關係是日本外交與安全的關鍵」，並希望進一步加強比以往任何時候都更加牢固的日美同盟。

日方還透露，雙方還就地區問題交換了意見，並一致同意在俄烏衝突、與中國有關問題、朝鮮核武與導彈開發以及朝鮮綁架大本公民問題上繼續密切合作。

中國遼寧大學日本研究中心客座研究員陳洋表示，通話釋出的信息，反映日本新外

相對日美關係的重視。此外，日本前外相林芳正在任期間與布林肯會面應該不下 20 次，所以新外相、特別是一名女外相，首先需要與布林肯建立一個良好的關係。

陳洋表示，這也是日本新外相就任後的一個傳統，往往先會與美國國務卿進行通話。換言之，上川陽子延續了日本首相岸田文雄的外交方針，可以預見日美關係不會因為換了新外相而產生變化。

這次岸田改組內閣，由 70 歲的上川陽子接任外相，令日本政壇頗感意外，並引發外界對岸田佈局的猜想。

陳洋指出，上川陽子沒有任何外交經歷，可說是「外交素人」，岸田這安排確實比較令人意外。他相信岸田背後的佈局，離不開兩個原因。第一，對岸田而言，上川陽子屬

於「岸田派」，可讓自己牢牢掌握日本的外交政策方向。

第二，日本社會的男女不平等問題一直備受國際社會詬病，而外相需要經常進行外訪，在國際場合闡述日本政府的立場和決策，所以這也是向國際社會傳遞岸田政府重視女性的信息，有意改善日本在國際社會中的形象。

值得關注的是，上川陽子和布林肯進行通話外，還傳出兩人下週將首度在美國紐約舉行實體會談。

陳洋認為，最近幾天俄羅斯與朝鮮的關係發生明顯變化，如果上川陽子和布林肯在紐約舉行實體會談，雙方一定會對此交換意見或溝通。而兩人會面的焦點，也離不開俄烏衝突、與中國有關的問題等。

美宣佈澤連斯基將與拜登會晤 重申對烏克蘭支持

15 日，美國宣佈烏克蘭總統澤連斯基將在下週訪問華盛頓，並與美國總統拜登會面。

美國白宮國家安全顧問沙利文當日表示，澤連斯基 20 日先在紐約參加聯合國大會，出席安理會的烏克蘭特別會議。21 日將再訪白宮與拜登會晤，並到訪美國國會，料將與共和、民主黨國會領袖會面，尋求繼續支持烏克蘭應對俄烏衝突。

沙利文指，拜登將藉本次會面重申對烏克蘭的支持，又預告美國將宣佈向烏克蘭提供更多軍事援助。

沙利文表示，民主共和兩黨對烏克蘭的支持依舊堅定，但承認要求國會通過向烏克蘭提供 240 億美元撥款的法案可能面臨困難。

香港中通社

英國將瓦格納列為「恐怖組織」 加入、支持、協助均屬刑事犯罪

英國政府 15 日發佈消息稱，英國正式將俄羅斯私營軍事承包商瓦格納集團列為「恐怖組織」，成為該組織成員或支持該組織都將被視為違法。

根據英國反恐怖主義法，如果英國內政大臣認為某個組織參與恐怖主義活動，那麼其有權禁止該組織。本月初，英國內政大臣蘇拉·佈雷弗曼形容瓦格納集團「暴力且具有破壞性」，並表示將把瓦格納集團列為「恐怖組織」。

英國媒體報道，根據相關法規，加入、支持、協助瓦格納或使用該組織標誌均屬刑事犯罪，最高可被判處 14 年監禁。

中新社

動物遺骸被誤認為是人類遺骸 夏威夷野火遇難者覆核為 97 人

美國夏威夷州毛伊縣警察局局長佩爾蒂埃 15 日宣佈，他們根據 DNA 檢測最新結果，將今年 8 月夏威夷毛伊島野火中遇難者人數從 115 人修正為 97 人。

佩爾蒂埃當天在毛伊島舉行的新聞發佈會上說，目前已確認 74 名遇難者身份。失蹤人數也修正為 31 人，這一數字較上週宣佈的 66 人大幅下降。

毛伊縣和美國軍方鑑定專家在此次發佈會上解釋說，許多遇難者遺骸已破碎，他們不得不花費大量時間來鑑別。最初評估遇難者人數的依據之一就是運屍袋數量，但遇難者遺骸可能被分裝進不同運屍袋。

專家們還說，有部分動物遺骸被誤認為是人類遺骸，經 DNA 檢測和排除後，遇難者人數也因此下降。

毛伊島是夏威夷群島第二大島，島上人口超過 10 萬。美國官方此前宣佈，始於 8 月 8 日的毛伊島野火，受颶風帶來的強風和環境乾旱影響迅速蔓延，造成至少 115 人遇難。

香港中通社

拉脫維亞新一屆政府成立 西利尼亞：讓社會更加公平

拉脫維亞議會 15 日批准新一屆政府成員名單，在上屆政府擔任福利部長的埃維卡·西利尼亞出任總理。

新政府由新統一黨、「綠黨」和農民聯盟、進步黨組成。上屆政府總理卡林斯擔任外交部長，議會歐洲事務委員會主席斯普魯茲擔任國防部長。上屆政府中的財政部長、司法部長、教育和科學部長均獲得留任。

西利尼亞在議會投票前發言說，新政府的主要任務是使人民感受到國家將更加關心民眾、更加富有人道精神、社會更加公平。

新華社

2023 澳中博覽會舉辦論壇 與會者強調澳中合作重要性

在澳大利亞墨爾本舉行的 2023 澳中博覽會論壇上，與會嘉賓聚焦澳中之間的商業機遇，強調兩國合作的重要性。

博覽會組委會主席、澳大利亞前貿易和投資部長安德魯·羅布在論壇講話中強調，澳大利亞與中國之間的商業合作與友好關係的重要性。他認為，澳中兩國之間具有深厚的聯繫與巨大的潛力，鼓勵各界人士積極參與，共同推動澳中合作關係的發展，以實現更多共同的成功與繁榮。

論壇上，澳中博覽會組委會執行主席布魯斯·阿特金森發佈《2023 澳中博覽會宣言》，強調關係、價值觀和創新在澳中合作中的重要性，及澳大利亞和中國在貿易與投資領域的前景。

中新社